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Αθήνα, 19 Ιουνίου 2008 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Εξ αντικειµένου άνιση µεταχείριση λόγω εθνοτικής καταγωγής ή 
θρησκεύµατος ακόµη και αν αυτό δεν φαίνεται να ήταν στις προθέσεις 
κάποιου κρατικού οργάνου ή αρχής διαπιστώνει Πόρισµα του Συνηγόρου 
του Πολίτη που αφορά στο επίπεδο των σπουδών της «Ειδικής 
Παιδαγωγικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης» (ΕΠΑΘ), η οποία εκπαιδεύει 
µειονοτικούς µουσουλµάνους δασκάλους. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή επισηµαίνει τα προβλήµατα που έχουν ανακύψει µε 
την µη υπαγωγή των πτυχιούχων της ΕΠΑΘ σε διαδικασία εξοµοίωσης, 
όπως συνέβη µε τις κοινές Παιδαγωγικές Ακαδηµίες, µε τις οποίες η 
ΕΠΑΘ ήταν τυπικά και ουσιαστικά ισότιµη. Συγκεκριµένα το πτυχίο της 
δεν µπορεί να αξιοποιηθεί για διορισµό σε άλλη δηµόσια θέση πλην της 
πρωτοβάθµιας µειονοτικής εκπαίδευσης. 

Tο Υπουργείο Παιδείας, επισηµαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη, αρνήθηκε 
να υπαγάγει τους πτυχιούχους ΕΠΑΘ στη διαδικασία εξοµοίωσης, 
επικαλούµενο τον «ειδικό χαρακτήρα» της σχολής. Το Υπουργείο 
Εσωτερικών, παραλείποντας να απαντήσει εγκαίρως σε σχετικά 
ερωτήµατα δήµων της Θράκης, συντέλεσε στην απώλεια θέσεων 
εργασίας πτυχιούχων ΕΠΑΘ, οι οποίοι απασχολούνταν επί χρόνια σε 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών.  

Με αυτές τις δράσεις, η πολιτεία εµφανίζεται ανακόλουθη όχι µόνον 
απέναντι στους συγκεκριµένους πτυχιούχους, αλλά εµµέσως ακόµη και 
απέναντι στην ίδια τη µειονοτική εκπαίδευση, καθόσον έχει καθηλώσει 
τους δασκάλους της σε επίπεδο κατάρτισης κατώτερο από εκείνο των 
λοιπών λειτουργών της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης.  

Επί πλέον, εγκλωβισµένοι σε έναν αδιαβάθµητο τίτλο σπουδών ακριβώς 
εξ αιτίας της ιδιότητάς τους ως µελών της µειονότητας, οι δάσκαλοι αυτοί 
στερούνται κάθε δυνατότητας «επαγγελµατικού αναπροσανατολισµού». 
Το γεγονός αυτό απολήγει εξ αντικειµένου σε άνιση µεταχείριση λόγω 
εθνοτικής καταγωγής ή θρησκεύµατος (µε την έννοια του νόµου 
3304/2005), ακόµη και αν αυτό δεν φαίνεται να ήταν στις προθέσεις 
κάποιου κρατικού οργάνου ή αρχής. ∆ιαπιστώνοντας τα παραπάνω, ο 
Συνήγορος του Πολίτη πρότεινε στο µεν Υπουργείο Παιδείας τη λήψη 
µέτρων ακαδηµαϊκής εξοµοίωσης των παλαιών πτυχιούχων ΕΠΑΘ, στο 
δε Υπουργείο Εσωτερικών την ίδρυση προσωποπαγών θέσεων για την 
αποκατάσταση όσων πτυχιούχων ΕΠΑΘ έχασαν τις θέσεις εργασίας 
τους σε ΚΕΠ της Θράκης λόγω ελλιπούς ενηµέρωσης των οικείων 
δήµων. 

 


